


JAARVERSLAG  2023

In het verslagjaar 2023 heeft corona nauwelijks nog een stempel gedrukt op de Vereniging. Het normale programma kon uitgevoerd worden.

Activiteitenoverzicht 2023
· De voorjaarstentoonstelling 2023  “dynamische lijnen” bestond uit werken aan de muur en ruimtelijke objecten gemaakt door Daphne Glasmacher en Joop Hollanders. Er zijn ca. 200 bezoekers geweest en de reacties waren over het algemeen lovend.
· Kees Kuiphof heeft op 30 maart 2023 na onze Algemene Ledenvergadering een boeiende lezing gegeven met als titel: “Beelden in het Park de Hoge Veluwe”. 
De najaarstentoonstelling 2023 had een heel ander karakter dan welke eerder tentoonstelling van De Kijkdoos dan ook. Voor het eerst in haar ruim vijftigjarig bestaan stond de Bennekommer centraal. Ruim 100 Bennekommers, professioneel of amateur, hebben elk één werk ingeleverd met als onderwerp; “Portret”. Aan de tentoonstelling “Portretten van Bennekommers” was ook een competitie verbonden waarbij een professionele jury drie prijzen toekende en het publiek één publieksprijs. De uitgekozen kunstwerken waren van Roberto ten Hoedt 1ste, Wim Hoogenboom 2de , Eveline Weijland 3de prijs en een  publieksprijs voor Dianne van Amerongen. 
Een viertal Bennekomse scholen hebben intern een competitie gehouden en elk van de scholen hebben drie werken ingeleverd voor de exposite. Daarvoor was een speciale jeugdprijs beschikbaar. Die is gewonnen door Simon Postmus uit groep 5 van de Wilhelminaschool in Bennekom.
Door deze opzet hebben we erg veel bezoekers gehad, meer dan 800 en gelukkig ook weer een aantal nieuwe leden.
· Het concert 2023 vond plaats op 31 oktober: Muzikale verhalen van sopraan Tineke Roseboom en pianist Erik Onnink. De katholieke Kerk, waar het concert plaatsvond was zeer goed gevuld.  In deze kerk kan De Kijkdoos aanzienlijk meer bezoekers voor haar concert ontvangen en de bezoekersaantallen zijn ook hoger dan in voorgaande jaren. 
· Op 29 september zijn we met 25 vrijwilligers op excursie geweest naar het Modekwartier Arnhem. De deelnemers konden kiezen uit een rondleiding met gids of een workshop. De aangeboden workshops waren: zeep maken, werken met leer of het aanpassen van, vaak niet meer gedragen eigen kleding naar een nieuw ontworpen kledingstuk. 

Bestuur. Het bestuur bestond per eind 2023 uit Ronald Blankenstein (voorzitter), Frans van Duikeren (secretaris) en Michael van der Meer (penningmeester). Daarnaast heeft Ineke van der Pol zich bereid verklaard tot het bestuur toe te treden als bestuurslid algemeen. Het bestuur is nog op zoek naar een  secretaris omdat die bij de ALV 2024 terugtreedt.

Hoofdlijnen beleid
In 2023 heeft het bestuur gesproken met o.a. leden, kunstenaars, de gemeente, culturele organisaties in en rond Bennekom om mede daarop een visie te ontwikkelen voor het beleid in de komende jaren.
Deze visie zal in de Algemene Ledenvergadering (ALV) van 2 april 2024 gepresenteerd worden.

De vereniging telt op 31 december 2023 ca. 220 leden, een groei van circa 20 leden vergeleken met ultimo 2022.






